

守望相助 共克时艰



暖心故事满古城

本报记者 赵有良 汪瑛 通讯员 樊磊



为群众换煤气

古城镇各村(居)积极号召群众“安心在家不出门,不给政府添麻烦”。同时成立便民服务队,以超市为依托,采用电话微信接单、志愿者上门送货服务等方式,特别是为年迈老人和居家隔离人员等群体提供了便利,得到村民的好评。

中联村80多岁老人张淑琴的儿子儿媳都在西安,因为疫情无法返乡,她一人在家,志愿者隔三岔五就上门代购生活物资。老人感激地说:“自从村上有了便民服务站,家里缺什么就打电话,要的东西就送到家里了,特别方便。”

李庙村村民王金娥享受100元的双女户补贴,到了年末的时候,王金娥迟迟未进行双女户认证,预留电话也打不通。镇便民服务中心的工作人员荆晓玲及时联系李庙村干部,得知因疫情影响,王金娥留在古城街道的女儿家中。为了能顺利认证,荆晓玲主动上门办理业务,确保了计生政策享受得到保障。镇党委书记杨新良说:“这段时间疫情防控特别紧,我们协助镇村干部全力做好疫情防控工作,设法为村民生活提供便利,目前已提供各种便民服务300多次,极大地方便了群众生活。”

驻村帮扶暖人心

按照市、县疫情防控工作要求,该镇及时向各村派驻第一书记,增强驻村工作队力量。

在红旗村,每个卡口都有工作人员参与执勤,负责做好外来人员摸底排查、核酸检测、登记扫码等工作,组织群众及时做好春节防疫物资储备情况。

第一书记郭安柱每天用大喇叭、宣传车、微信等,及时宣传疫情信息。为了使9名居家隔离人员、23名健康监测人员全身心配合疫情防控工作,坚持每天上门做好安抚工作。组建了由26名志愿者组成的疫情工作服务队,专门为村民代购生活物资、药品等,累计服务6批次130余人,进一步密切了干群关系。

马连滩村地处蟒岭深处,一些村民防范意识差,部分脱贫户家中几乎没有疫情防护用品。驻村工作队逐一上门宣讲防疫常识,赠送防疫用品,叮嘱大家出门务必戴好口罩,做好个人防护。

驻村第一书记马强及时对接帮扶单位,为卡点执勤人员送去了生活和防寒物资。

天使更比白雪白

“散是满天星,聚是一团火”。疫情当下,古城卫生院的“大白、小白”们冲锋在前,采集核酸样本、录入信息、接种疫苗。元旦前一场大雪,漫天皆白,车辆无法正常行驶,采集组冒风顶雪上门为隔离群众采样核酸,网上登记、询问旅居史、叮嘱居家隔离常识,一户接一户,这村完了去那村,坚决做到不落一户、不漏一人。

核酸检测风险高、压力大,面对繁重的采样任务,为节省防护物资,每人每天只用一套防护服,不能按时吃饭、尽量减少喝水。每做完一次核酸采样后,都需要进行手部消毒,冰冷的消毒液在寒冷的天气下更加刺骨,一天下来双手冻得几乎失去知觉,有的皴裂渗血,夜里更是冻得瑟瑟发抖。为了熟练掌握核酸采集要领,他们利用晚上补足功课,观看最新的《核酸采样规范流程》,面对面演示学习,练就快准稳的技巧,全力以赴把工作干到极致。卫生院6支核酸采样队伍累计采集核酸2000多人次,他们的足迹遍布全镇山川村落,行程日均40多公里。“除却君身三重雪,天下谁人配白衣”,这是疫情下他们最美的样子。

巾帼撑起“半边天”

她们是母亲、是妻子、是女儿,更是抗击疫情一线的铿锵玫瑰。在古城镇中联村,一支12人组成的巾帼志愿服务队特别抢眼。她们本来是聚在一起的广场舞爱好者,疫情防控形势严峻后,她们改广场舞为敲门行动,主动上门为留守儿童、孤寡老人打扫卫生,宣传安全用电用火知识,帮忙有困难家庭代购送货。村民唐桂民骨折,住院治疗无法回家,她们主动联系车辆,将老人接回搀扶到家,每天轮椅推送,帮助料理家务。无论是志愿宣传、卡点执勤,还是上门便民服务,她们都提醒村民不扎堆、少出门、戴口罩、勤洗手,利用微信群、朋友圈、小喇叭等方式宣传疫情防控措施、政策和小知识,营造了浓厚的防疫宣传氛围。



古城移民新区志愿者为居民代购生活物资(杨鑫摄)

疫情当前,考验人心。在洛南县古城镇,有这样的一批人,他们甘冒风险,逆行而上,舍小家顾大家,不畏困难,勇于担当,主动投身到疫情防控第一线,忙碌的身影投射下最美的风景,挥洒的汗水书写最暖心的故事。

生活物资送上门

“赵会山,这是你的一罐煤气、一袋面,来——到栅栏口接一下。”1月3日,记者赶赴洛南县古城镇后庙沟疫情防控检查点采访时,值班人员正在对照便民服务站登记册给村民送代购的生活物资。自疫情防控措施升级以来,古城镇始终把保障人民群众正常生活系在心头,全镇成立了22支党员先锋队 and 志愿服务队,在各检查点都制订了便民服务站,记录着群众的生活需求。通过检查点及时对接、采购、运送,帮助群众解决生活困难。

“丹辉,屋里没菜吃啦!帮我买点白菜、豆腐”,“好的,买好了给你送过去”,“顺便买包盐,谢谢了”。寨子村居家隔离人员赵玉建通过古城镇微信公众号公示的志愿服务队联系方式,找到寨子村志愿者周丹辉的电话,并寻求帮助。像这样的采购电话每天都有很多,周丹辉会将村民需要采购的物资整理成册,统一购买,及时送货上门,保障村民的生活。

10吨挂面,西安的农民工兄弟请接收!

本报讯(记者李亮)1月9日上午,两辆满载10.75吨挂面的卡车驶出商洛,驶向西安……这是市总工会、市劳模协会支援西安抗疫而献出的爱心。这份爱心将在西安市总工会的接力传递下,以最快速度送给西安的农民工兄弟。

2021年12月31日,市总工会向各级劳模发出了《关于在新型肺炎疫情防控工作中充分发挥劳模作用的倡议书》,各级劳模积极响应,纷纷伸出援手,累计收到捐款13.79万元。为了帮助解决疫区农民工物资短缺的情况,市总工会悉心筛选后,联系了山阳县银花镇百年手工挂面产业园,在保证质量的前提下,全体员工加班加点,生产出10.75吨挂面。当天,天还未亮,产业园内一片忙碌,在县总工会干部职工的帮助下,两辆满载爱心挂面的卡车快速装车发出。

西安疫情牵动着商洛人民的心,一方有难,八方支援。据了解,得知此次爱心活动后,市邮政管理、中国邮政商洛分公司主动与市总工会联系,免费提供爱心挂面运输服务,确保物品及时安全送达。

西安疫情牵动着商洛人民的心,一方有难,八方支援。据了解,得知此次爱心活动后,市邮政管理、中国邮政商洛分公司主动与市总工会联系,免费提供爱心挂面运输服务,确保物品及时安全送达。

“大白”的抗疫日记

本报记者 肖云

没有被禁锢的城,只有绵绵不断的爱。

西安疫情牵动着全国人民的心,作为西安的近邻,我市紧急出动千名医护人员前往支援。他们克服寒冷天气、超长工作时间等困难,发扬吃苦耐劳、无私奉献的奉献精神,谱写了无数感人肺腑的抗疫故事。

刘磊:这一刻倍感温暖

同行的伙伴问:你害怕吗?

我:不害怕。

问:去疫情区,你第一想法是什么?

我:很激动,我将奔赴远方,去做一件伟大的事情。

2021年12月20日晚,在支援西安途中,坐在大巴车上,望着窗外星星点点的灯火,丹凤县中医院90后姑娘刘磊写下了这篇日记。

2020年疫情发生,从电视里看到医护人员和志愿者在前线披荆斩棘,看着他们脸上那一道道勒痕,看着他们顶风冒雪挨家挨户排查,看着他们舍小家为大家……那一幕幕让刘磊忍不住湿了眼眶。她曾想过,如果可以,她也会毫不犹豫地奔赴一线。这次,当看到医院工作群中发出征集令时,她立即回复:“什么时间出发?我随时都可以。”

车身的微微摇晃将刘磊的思绪拉了回来。此刻车上很安静,手机上的消息一声接一声地响着,都是亲人、朋友以及同事的声声叮嘱:“好好的,保护好自己,等疫情结束,为你接风洗尘!”她心头一热,连忙在手机上写下:“这一刻倍感温暖,我们不是孤军奋战,你们就是我们的坚强后盾。”

王利娜:支援西安,一生难忘

2021年12月19日晚,接到第二天赴西安执行全员核酸采集的任务时,来自丹凤县人民医院的王利娜在日记中这样写着:“平时不苟言笑的公公只是一边搓着手一边对我笑,婆婆激动地把这个事发到了家人群里,还说:家里的啥都有我们呢,你就安心去好好工作!”

王利娜的父亲也是一名医生,上个月刚过完七十大寿,现在仍然坚守在临床上。12月20日出发时,他写了首诗为女儿壮行,家人的支持给了王利娜前行的力量。

12月21日,结束工作已是凌晨,她和队员们和衣而卧,只睡了4个小时。

12月22日中午,她趁吃饭的空匆匆写下这样一段话:“实在是抽不出时间来写日记,但心里头总是有沉甸甸的话想说。”

她想说的,不是自己多苦多累,而是一种感动,这种感动来自西安的人民、身边的同事、家乡的亲人……感动是相互的,就像丹凤县中医医院医生李宏一句朴实的话语:感谢居民的积极配合,让我们顺利完成当日采样任务。

王利娜的搭档郭亚是县医院的骨干,她一直忙前忙后,一会儿扫码验证,一会儿采样核酸,整个操作衔接紧密、雷厉风行。然而,在这个团队里,王利娜最心疼的就是她了,“前年她刚做过心脏手术,可她援西安她是最积极的、踊跃的。行李箱里日用品倒是不少,但大包小包的药就占了一小半地方。”

提到同事叶莉——第四采样组组长,王利娜更是由衷地佩服,“她把双胞胎儿女抛在家里,每当我问她是否需要支援,她总是说,我们自己能克服困在,服从命令,坚持到底!”

下午吃饭时,王利娜困坐在身边的丹凤县中医院的王彩霞:“想孩子吗?家里安排得怎样了?”王彩霞看着她,语气坚定地说:“我给我老公都说了,家里不要给我拖后腿,这是天大的事情,顾不上娃娃了。”

结束一天的工作,在回酒店的车上,大家热切地聊起今天的工作,却没有一个人喊累。王利娜问大家:“你们不累吗?”她们回复:“累啊!腿都不是自己的了,脚也肿了。”再问大家:“你们后悔来西安支援吗?”听到的却是异口同声地回复:“不后悔!”县中医院的徐小斐说:“我觉得自己核酸采得越来越顺手了呢!”同事叶莉也说:“我昨天晚上就在想,今生能经历这样的事情,真是一种难忘的回忆!”王利娜笑了,看着亲爱的队友们说道:“是啊,每一种经历都将成为我们人生的宝贵财富!我们总得为这个世界做些什么,才能不枉此生。”

李丹霞:来自冬天的温暖

“今天,我们一小组17人去西安雁塔区金辉世界城A区执行核酸采样。早餐时间,带队给小组长开了会,再次强调注意个人防护及核酸采样规范。”2021年12月25日,来自丹凤县人民医院的李丹霞在日记中这样写道。

出了门,一股寒风夹着雪花扑面而来,大家不由得紧了紧衣领。连续作战一周,没有一个人告退,即便是去封控区执行入户采样任务也是争先恐后。李丹霞想起同事说过的一句话:怀着奉献的精神工作,当你奉献自己时,必然会得到人们的认可,这样你就会觉得自己是一个有价值的人,从而走向自我实现。

到了采样点,两两一组,核对、采样、手消毒……每一步都不允许有任何的疏漏。“每项操作前都要用快速手消,冻僵的双手抹上消毒液就更冷了,寒气好像从双手传导到了整条手臂,再加上双脚站在冰冷的雪地上,整个身体都变得僵硬了。”这时,丹凤县中医院的徐小斐对大家说:“天气寒冷,我们必须行动起来迅速,不能让排队的群众等待太长时间。”

正低头核对信息时,一个小男孩怯生生地叫了声:“阿姨”,李丹霞以为这孩子是来做核酸的,便温和地说:“来,小朋友,不害怕!你抬头张大嘴巴,阿姨轻轻地,保证不让你难受。”小男孩红着脸说:“不是,阿姨,我想送给你们一幅画,昨天我就知道你们要来我们小区,专门给你们画的。”

李丹霞双手接过画,使劲摇了摇头,好让画面上的水珠掉落一些,以便看清楚那幅画。画面上可爱的小“大白”和兵马俑并排站在一起,上面写着:“安然无恙、肉夹馍、加油……”她的眼泪夺眶而出,孩子的妈妈也红着眼圈说:“孩子特别喜欢你们,他说‘大白’比奥特曼都厉害,能拯救我们的城市。”

温暖有爱的小人儿扫去了李丹霞身心的疲惫,她似乎整个人都变得轻松起来,她和搭档握起拳头大声喊道:“加油!奥力给!!!”又集中精力继续工作……

吃饭的间隙,李丹霞得知很多同事收到了西安市民的感谢,有的是一张贺卡,有的是一个暖水袋,有的是一碗热气腾腾的饺子……其中一个5岁小女孩用稚嫩的笔迹写道:“亲爱的叔叔阿姨们,感谢你们在最前线保护着我们,让我们平平安安的。我想十分尊敬地对你们说:叔叔阿姨们,我一定会乖乖地待在家里,给你们少添一些麻烦!”

李丹霞再也忍不住了,她跑到外面仰起头让雪花拂过脸庞,凉凉的,有一片雪飘落在了嘴里,居然甜甜的。“是的,在这里,总有人不断触碰着内心深处最柔软的地方,在寒冷的冬天带给人鼓舞和力量!让人不畏风雪、昂首向前!”

没有谁是英雄,只是他们选择了无畏。正如丹凤县中医院耳鼻喉科主任路路的诗中写道:同样的颜色——袭白衣,只是高低胖瘦的区别;同样的眼神——目光如炬,只是眼角皱纹的多少;同样的身份——杏林使者,只是从事岗位的差异;然而,却是同样的信仰,让你们汇集一起……让时光记载你们最美的样子,那便是:结冰的面屏后面果敢的眼神,伸出的拭子那端冻僵的双手。

防控措施做到位 市民购物更安心

文/图 王孝竹 方方

疫情期间,我市各大超市严格落实疫情防控措施,营造安全购物环境。

“进店请扫码!健康码与行程码都必须扫。”1月8日9时许,在客都购物广场入口处,工作人员正在引导顾客测量体温、扫二维码。主管高建惠介绍,自去年12月份至今,超市对进店顾客严格查验健康码和行程码后才能进入。

“昨天遇到一位市民来买东西,健康码是绿色,但行程码显示去过外省,我们还是没让他进入,疫情防控不能放松。”高建惠说,防控工作中,他们偶尔会遇到不符合进入条件的顾客,经过劝说后都会积极配合。在超市内,工作人员对公共使用的存包柜、购物车、购物筐等人员聚集或接触较多的地方,都增加消毒频次,并免费提供酒精和消毒洗手液供顾客使用。同时,每日开店前、闭店后进行全店消毒,按照防疫部门要求不断改善店内防疫措施。

连日来,在位于通京东路的客都购物广场门口LED显示屏上反复播放着“戴口罩 不扎堆 勤洗手 常消毒 万众一心 共同抗疫”的宣传标语,十分醒目。进入店内,购物车及购物筐区域旁分别设置消毒区,工作台上放置了员工登记表、西安等重点地区来商返商人员排查个案表、疫情消毒记录表和每日疫情风险地区调整及管控措施对照表。“为方便管理,我们全店42名员工建立微信工作群,在群里开展例会,明确当天消毒工作,每天发布更新疫情风险地区调整及管控措施对照表,职工还可以通过群反映疫情防控工作中遇到的特殊情况,以便快速处理。”当班主管姚艳丽说,他们还开展了线上防疫工



客都购物广场工作人员引导顾客进店扫码,测量体温并登记信息。

作培训和应急预案培训,在店里设置一间隔离室,如遇异常健康码,第一时间联系防疫部门,闭店消杀,将密接员工带入隔离室隔离,等待核酸检测。

每个周末的早晨是商洛绿缘酒水购物中心客流高峰时段。在购物中心门口,顾客按照超市地面上的红色胶条隔离线自觉排队,一名工作人员提示大家戴好口罩,保持一米距离,另一名工作人员身背消毒液桶对门口的各个角落进行消毒。“我们按照防疫要求,设置隔离线,这样做,有些顾客会有意见,看见排队太长就直接走了,但为了大家安全,即便流失一些顾客也要严格遵守防疫规定。”店长董兰兰介绍。

据悉,疫情防控期间,多个超市增加了线上购物、同城配送,市民可在家线上选购生活用品,填写配送信息享受送货上门服务,避免门店聚集。